

新时代 新征程 新伟业

供电公司：贴心服务到田间 服务秋收保供电

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹 田萌萌）“老师傅，现在正是秋收农忙时节，大型机械收割作业时特别要注意与电杆、拉线保持安全距离，防止误碰出现风险……”9月18日，市供电公司组织党员服务队走进田间地头，向农户宣传电力设施保护和用电知识。

秋分至，万物收，又是一年丰收季。收割机、运粮车交织，形成了一张丰富多彩的秋收画卷，越来越多的大型农业机械深入田间作业，也给电力安全带来了考验。

为确保广大农户在秋收期间安全可靠供电，供电公司提前部署，采取多项措施，为秋收保驾护航。组织两支共产党员服务队深入田间地头，对跨越田地的线路和电杆基础、变压器等电力设施安全隐患开展拉网式排查，重点检查跨越农田的电力设施标识，对杆基拉线松动处进行拉紧，对农田较多区域派专人监护，并对田间地头上的电杆、拉线等电力设施及时查漏补缺，发现问题当场处理。采用“人工+无人机”相结合的巡视方式，提高巡视效率，提供24小时故障维修服务，为农户抢救撑起坚实的电力后盾。依托网上国网精准开展用电负荷预测，了解秋收进度和用电需求，及时掌握设备运行状态，优化电网运行方式，优先保障农业负荷，确保秋收正常用电不间断。公司纪委工作人员深入田间地头，直面群众问题，了解秋收保电落实情况，推动解决群众在秋收过程中的用电问题，确保群众用电无忧。

同时，该公司将继续充分发挥村网共建电力便民服务站的作用，开辟绿色通道，精准保障用电需求，定期上门服务，对农业用电设备开展安全检查，广泛宣传安全用电知识。同时，结合秋季气候特点，加强应急处置管理，健全恶劣天气保电预案，细化电网安全运行措施，全心全意做好秋粮生产供电保障和优质服务，确保农户秋收期间用上放心电、舒心电，全面助力乡村振兴。

贴心服务到田间，服务秋收保供电。截至目前，该公司已累计开展秋收用电服务30余次，悬挂警示标语5处，及时解决农户用电难题并提供技术指导2次，共发放安全用电宣传单300余份。

市住房公积金管理中心

开展法律知识讲座

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蕾蕾）为进一步增强干部职工的法意识、责任意识、担当意识，筑牢思想防线，切实做到廉洁履职，增强拒腐防变能力，从源头上预防和杜绝职务犯罪，9月20日上午，市住房公积金管理中心邀请河南善端律师事务所主任赵卫锋律师为中心全体干部职工开展法律知识讲座。

培训会上，赵卫锋从近20年的从业经验谈起，以预防职务犯罪为主线，从有关职务犯罪的基本法律知识、职务犯罪的特点及危害出发，结合职务犯罪的典型案例，对什么是职务犯罪、职务犯罪的主体、贪污贿赂犯罪、渎职犯罪中各个罪名的法律规范和构成要件、量刑情况等作了生动的讲解。同时用真实案例告诫广大干

部职工严守底线，慎权、慎欲、慎微、慎独、慎友，依法依规、按章办事、公私分明，不越红线，珍爱自我，远离职务犯罪。

讲座结束后，该中心要求全体干部职工牢记此次培训的内容，并在此后的工作中抵抗诱惑，严守底线，依法行政，无论身处哪一个工作岗位，时刻谨记自己是群众的公仆。尤其是服务大厅的工作人员，在日常工作中直接面对的是广大群众，时刻接受群众的监督，在受理业务时，更应该坚守底线，遵守中心的各项工作制度，加强对公权力的“敬畏心”，在政治上把握住方向，行动上把握住分寸，生活上把握住小节，自觉抵制各类风险诱惑，做到心中有畏、言有所戒、行有所止，避免走上职务犯罪的道路。

市检察院

检察官带案普法 上好法治第一课

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张晓辉）为进一步提升学生法治观念和自我保护能力，有效预防和减少中职学生违法犯罪，9月19日，市检察院未检干警来到市中等专业学校，为该校中专一年级新生1000余人讲授“开学第一课”。

市检察院普法宣讲团成员李娇娇以“远离电信网络诈骗、莫当犯罪分子的‘工具人’”为题，从什么是电信诈骗、电信诈骗的常见形式、如何防范电信诈骗三个方面，为同学们讲解在生活中和今后找工作时，如何避免落入电信网络诈骗，成为被操纵的“工具人”，如何防范被骗成为受害人。同学们深受启发，纷纷表示今后一定保护好个人信息，擦亮双眼防止被骗，并自觉抵制不良行为，远离违法犯罪。

市检察院第五检察部主任陈晓亮

就常见的青少年网络交友被性侵害、熟人之间性侵害等犯罪类型，结合具体案例，向同学们介绍了性侵害犯罪的法律规定，详细讲解了如何识别和远离危险，如何防范和避免遭受性侵害，在不幸遭受性侵害后应当采取哪些措施，不做“沉默的羔羊”。在交流环节，通过互动问答引导同学们认真思考、积极讨论，在解答疑问中增强同学们的自我保护意识。

市检察院相关负责人表示，今后将继续发挥好法治副校长的作用，通过开展法治进校园活动，预防和减少未成年人犯罪和侵害未成年人犯罪的发生，持续推进法治校园建设。通过营造安全的校园环境和提升全社会法治意识，引发全社会对未成年人保护的重视，助推形成有利的社会大环境，共同守护未成年人健康成长。

市人民法院庙下法庭

开展“送法进校园”活动

本报讯（融媒体中心通讯员 陈悦）为进一步加强青少年法治教育，增强青少年法律意识和自我保护意识，守护青少年健康成长，9月19日，市人民法院庙下法庭法官张强伟、康可可走进庙下镇中心小学，开展秋季开学“第一课”送法进校园活动。

法治课堂上，张强伟法官围绕什么是校园欺凌、校园欺凌行为有哪些、校园欺凌的危害、如何应对校园欺凌等方面，结合相关法律法规为同学们作了详细讲解。紧接着，康可司法官积极与同学们互动，分享了她在办案过程中遇到的真实案例，使同学们对相关法条有了更深刻的理解，并呼吁同学们加强自我保护意识。

活动最后，两位法官向同学们发放了《中华人民共和国民法典》“送法进校园”等宣传手册，引导同学们提升法治意识，自觉抵制不良行为，远离违法犯罪活动，系好青少年的第一颗“法治扣子”。

此次“送法进校园”宣传活动，不仅使学生们学到了更多的法律知识，也加深了学生们对遵纪守法重要性的深刻认识。下一步，市人民法院庙下法庭将主动延伸审判职能，持续开展“送法进校园”“公众开放日”等活动，多维度、多形式地开展青少年法治宣传教育工作，加强与学校的沟通与合作，护航青少年健康成长。

金店遇“豪横顾客” 店长机智报警

本报讯（融媒体中心通讯员 郭营战 通讯员 张少格）近日，市区绿洲广场一金店来了一位“豪横顾客”，不挑款式，进门就要下单，这一异常行为引起金店店长警觉，她立即报警。

接警后，市公安局洗耳河派出所民警迅速赶到现场。店长称自己从业多年，第一次见连款式都不挑就下单买金饰的顾客，怀疑这位大姐很有可能遭遇诈骗，于是一边正常接待她一边悄悄报了警。原来，居民刘女士在家中刷抖音，收到陌生网友申请，随后与刘女士聊起日常拉近距离。两天后，对方称自己在某投资APP赚了很多钱，可以带着刘女士一起赚钱，并发来虚假链接。刘女士下载注册后，根据对方的推荐，成功赚到一点小钱。随后，对方又让其在线下购买黄金邮寄到指定地址，完成任务后，“网友”将把本金和佣金一起返给刘女士。于是刘女士就来金店，购买了3万元黄金准备寄给骗子，幸好被机智的店长发现及时报警，民警成功拦截。

警车开道 警笛急鸣

汝州交警上演“生死时速”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）滚滚车流中，看到闪烁的警车灯急速前行还拉响警笛示意周围车辆、行人注意避让，如果您看到这样的景象，请务必服从民警的指挥，协助避让开道。因为这很有可能又是一次与生命的赛跑。近日，汝州交警开道，拉响警笛，一场“生死时速”上演。

“警察同志，我车上拉着一名危急病人，需要马上送到医院救治，能不能帮帮忙？”9月14日11时许，市公安交警大队民警靳爱龙、张星星、孟晓生正在路边执勤时，一辆小车停靠在汝州剧院附近，家属急忙从车上跑下来，焦急地向路边执勤的交警求助。

“别急，跟在我们后面！”执勤交警当机立断，拉响警笛，紧急开道护送，示意报警人驾驶车辆跟上，迅速往市第一人民医院方向疾驰，并不断喊话提醒过往车辆注意避让。

“让一下，让一下！”警车和求助车辆一前一后，快速从车流中开辟出一条“绿色通道”，在保证安全的情况下，原本需要10分钟的路程仅用时3分钟就成功将患者送达医院，为抢救赢得了宝贵的“黄金时间”。抵达医院后，民警积极协助将病人送进急救室。

“警察同志，真是太感谢你们了，要不是有你们，我们不可能这么快赶到医院。”患者家属激动地连声道谢。由于送医及时，目前患者已无大碍，正在医院接受进一步治疗。

（上接第1版）

在日常工作中，该镇紧紧围绕党委、政府中心工作，全镇34个新时代文明实践站，广泛开展以“我为群众办实事”为主题的公益慈善、防范中小学生溺水、清洁乡村、文明实践和移风易俗等志愿服务活动，2023年开展志愿服务活动场次累计50余场次，参与人数达800多人次。坚持强化完善新时代文明实践站建设，选配志愿服务队员。在行政村综合文化服务中心内设立图书阅览室、综合活动中心等场所，设立新时代文明实践所、站，并积极发动基层干部、“五老”人员、文艺爱好者等群体参加志愿服务活动、文体活动。在加快发展村级经济的前提下，推进和美乡村建设，为村民办好实事、使百姓得到实惠是必然之举。如：为村民落实好合作医疗的贴款；养老保险金贴款；改厕贴款；脱贫户产业奖补；脱贫户外务工交通补贴；点对点助就业工程；大病贴补等。

在人居环境工作中，蟒川镇打造整洁有序、生态宜居、特色鲜明的农村人居环境，掀起了轰轰烈烈的人居环境“十乱”整治工作热潮。全镇按照“镇统筹、村为主、户参与”的原则，构建人居环境整治网格化管理体系，各村围绕农村“乱堆乱倒、乱搭乱建、乱扯乱挂、乱贴乱画、乱停乱放”等情况认真排查，建立台账，重点整治村中大小路段的私搭乱建、房前屋后的卫生死角、积存垃圾的清运等，通过边排查边整改的方式，一体推进“十乱”整治。还组织各村支部书记和相关站所骨干人员，到平顶山市新华区、宝丰县、郟县及汝州市相关乡镇学习人居环境整治经验，召开经验讨论分析会，学以致用。

“我镇近年来深入开展新时代文明实践站建设，运用村规民约，大力推行移风易俗，破除陈规陋习，倡树时代新风。号召辖区内各行政村党支部结合实例面向村民领学并解读村规民约的具体内容，介绍了村规民约制定背景，让大家广泛知晓、充分了解其内涵与意义。辖区内酒席大操大办、铺张浪费的情况明显下降，尊老爱幼的传统美德在传承的同时，也树立了厚养、礼葬、节俭的治丧理念。下一步，我镇将进一步完善村规民约，引导群众踊跃参与文明乡风、乡村振兴、基层治理等工作，并继续做好新时代文明实践站建设，发挥载体作用，丰富服务活动形式，提升服务品质，持续做好精神文明各项工作，全面提升全镇精神文明建设水平。”蟒川镇党委书记王永杰说。

融媒体中心记者 张亚萍

汝州职院开展科普日系列活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王明燕）9月20日下午，汝州职业技术学院组织师生到该院陶瓷展馆、陶瓷工艺展厅以及心理健康教育与咨询中心参观体验，提升在校大学生科学素质。

该院心理健康教育与咨询中心由心理接待室、综合能力训练室、压力放松室、沙盘游戏室、团体活动室等五个功能室组成，每个房间都配备了先进的设施和专业工具，旨在为学生提供最佳的心理支持。路怡佳老师为同学们讲解心理健康知识以及每个功能室的用途，同时还让同学们体验感受。活动第二站陶瓷工艺展厅详细展示了汝瓷制作从选石一直到烧制成型的72道工序。在该院陶瓷艺术系刘笑笑老师的讲解下，同学们目睹传统工艺的魅力，感受匠人的智慧和勤劳。陶瓷展厅展示了瓷器的演变历程，从原始社会的陶器，到东汉时期开始出现的瓷器，再到明代开始出现的颜色釉瓷器。展馆中间部位陈列的是学院陶瓷专业学生的毕业作品，这些作品充满创意和想象力，展示了他们对陶瓷艺术的理解和思考。同学们欣赏到了陶瓷艺术的独特魅力，不少人拿起手机拍照打卡。

此次科普日系列活动，把汝瓷文化体验和心理健康教育作为专题开展，取得了良好成效，对于在校学生，既是一次传统文化的分享，更是一次科学精神的熏陶，同学们纷纷表示收获良多。



图片新闻

9月20日，市民范先生及父母到市民之家办理直系亲属房产过户手续。由于范先生的父母行动不便，无法到楼上面签。房产管理中心窗口工作人员了解到情况后，开通绿色通道，带着打印好的合同，到楼下停车场，为范先生和在此等待的父母拍照、签字，完成了合同签订手续。

张亚萍 刘杨 摄

我市商品服务及粮油副食品价格波动明显供应充足

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市场监督管理局获悉，据该局价格监测人员9月14日至20日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示，我市粮油副食品及商品服务价格波动明显，供应充足。其中蔬菜、肉类价格上涨，石油、柴油价格有所下降。

民生商品和服务价格监测情况。天然气：第一档600立方米以下2.64元/立方米（居民用气），第二档600立方米以上3.43元/立方米（居民用气）。

居民生活用水：第一阶梯180.3.05元/立方米（含污水处理费、水资源税）；第二阶梯181-276.4.75元/立方米（含污水处理费、水资源税）；第三阶梯277以上.6.85元/立方米（含污水处理费、水资源税）。

客运票价：汝州高速直达郑州40.00元/人次，汝州直达平顶山22.00元/人次，汝州直达洛阳22.00元/人次。

旅游景区门票：九峰山80.00元/人次，风穴寺30.00元/人次，怪坡30.00元/人次。

石油价格：国五92号7.67元/升，国五95号8.19元/升，0号柴油7.31元/升。

小麦价格下降。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；小麦均价1.18元，较上周同期下降1.67%，较上月同期下降0.84%；玉米收购价格1.00元，与上周同期基本持平，较上月同期下降5.66%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶，与

上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格上涨。生猪收购平均价格为9.50元，较上周同期下降5.94%，较上月同期下降7.76%；仔猪平均价格为19.00元，较上周同期下降20.83%，较上月同期下降13.63%；五花肉平均价格为17.50元，较上周同期上涨9.38%，较上月同期上涨6.06%；精瘦肉平均价格为20.00元，较上周同期上涨17.65%，较上月同期上涨21.21%；牛肉平均价格为28.00元，较上周

同期上涨3.70%，较上月同期上涨3.70%；羊肉平均价格为30.00元，较上周同期上涨7.14%，较上月同期上涨7.14%；

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.10元，较上周同期下降7.27%，较上月同期上涨2.00%。从所监测超市情况看，9月19日鸡蛋最高价格为5.38元，最低价格为5.30元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.80元，较上周同期上涨12.44%，较上月同期上涨6.46%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为12涨11平2降。

从所监测超市情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为3.26元，较上周同期上涨0.93%，较上月同期上涨0.30%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为9涨6平10降。

依法接受国防教育是全体公民的权利和义务。